

ТИХООКЕАНСКАЯ ЗВЕЗДА

ОРГАН ХАБАРОВСКОГО КРАЕВОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ ВКП(б)
И КРАЕВОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 308 (5604) Четверг, 30 декабря 1943 г. ЦЕНА 20 КОП.

Магнитогорск, Магнитогорский металлургический комбинат товарищам Дымшицу, Носову, Гуревич, Фокину, Осмеру, Петруша

Гораче приветствуем и поздравляем строителей и металлургов магнитогорцев с большой производственной победой.
В трудных военных условиях магнитогорцы в побывало короткий срок построили и ввели в действие крупнейшую доменную печь.
Година и ваша слабая Красная Армия никогда не забудет самоотверженной работы магнитогорцев в деле непрерывного наращивания производственных мощностей и снабжения военной промышленности металлом.
Выражаем твердую уверенность, что вы и впредь своим героическим трудом, напряжением всех своих сил обеспечите дальнейший подъем производства металла для окончательного разгрома немецко-фашистских захватчиков.
Желаю вам, товарищи магнитогорцы, дальнейших успехов в вашей работе.

И. СТАЛИН.

Отлично проведем подготовку механизаторских кадров для МТС и совхозов

ЗА ГОДЫ сталинских пятилеток большевистская партия и советское правительство ознакомили сельское хозяйство передовых техников. Совхозы и МТС разрабатывают программы обучения трактористов, комбайнеров, молотильщиков, сложных прицепных машин. Роль машин в нашем крупном социалистическом земледелии всегда была велика. Но особенно возросла она в дни войны. Достаточно сказать, что в большинстве районов этого края на долю машинистов тракторных станций приходится основная работа по подготовке земель, выполнению планов сева и уборки.

Но для того, чтобы успешно справляться с сельскохозяйственными работами, одного наличия машин еще мало. Опыт передовых МТС и совхозов учит, что успехом добиваются там, где имеются в достаточном количестве хорошо подготовленные и квалифицированные механизаторские кадры. Если трактор или комбайн находится в руках опытного водителя, они работают бесперебойно, дают высокую производительность. И наоборот, там, где кадры плохо подготовлены и не имеют нужной квалификации, тем техника превращается в мертвый груз, машины больше простаивают, немалая работа идет на убыль.

В интересном году во многих МТС и совхозах главой основной причиной неудовлетворительного выполнения плана трактористов работ явились нехватка кадров и низкая производственная квалификация водителей машин. Весной, летом и осенью наблюдались факты, когда за плохую подготовку механизаторских кадров руководители совхозов и МТС расплачивались штрафами, снижая их выработку, перекладывая горючее.

Сейчас работники сельского хозяйства готовятся к весне, закладывают основы для получения в будущем году высоких урожаев, чтобы дать стране и Красной Армии еще больше продовольствия и сырья для промышленности. И в этой связи надо особенно подчеркнуть ту важнейшую задачу, которую имеют обучение новых и переподготовка старых механизаторских кадров для МТС и совхозов.

Чтобы с первых весенних дней все машины работали на полную мощность, надо в течение зимы отлично провести подготовку требуемого количества умелых, знающих технику водителей. А между тем многочисленные факты говорят о том, что в деле подготовки механизаторских кадров для сельского хозяйства все еще имеются серьезные недостатки.

На курсах при шести МТС Тамбовского района должны обучаться 212 водителя комбайнов тракторов. Уже давно прошли все сроки начала учебы, а здесь нехватает 25 курсантов. Подготовку 111 трактористов для гусеничных машин вообще еще не начали. Такую же беспечность проявляют руководители машинно-тракторных станций и в подготовке других кадров. Например, из десяти авто-тракторных механиков на учебу послан один, из 13 бригадиров — восемь, а из 60 комбайнеров первой очереди — лишь 42.

Как это ни странно, Тамбовский район ВКП(б) смирился с подобным положением. Позволилось списать у секретаря района тов. Крестьянинова и председателя райисполкома тов. Кондратьева — на что они надеются, чего ждут? Ведь они обязаны были своевременно и самым решительным образом устранить серьезные недостатки в деле подготовки механизаторских кадров для сельского хозяйства района.

Еще десятого декабря бюро райкома ВКП(б) отметило неудовлетворительную работу по организации подготовки механизаторских кадров в Норской МТС, Мазановского района

(директор тов. Ковалев). Времени прошло достаточно, чтобы устранить имеющиеся недостатки. Но и до сих пор в МТС позорно продолжают обучение водителей машин. На 13 трактористов для гусеничных тракторов не обучены ни один. В Буревскую школу механизации для обучения водителей газогенераторных тракторов тов. Ковалев командировал только семь курсантов из 28.

Крайне плохо исправляют недостатки в организации учебы трактористов, комбайнеров, шоферов и ремонтных рабочих руководители Средне-Бельского, Восточного и Мазановского совхозов. Директора этих хозяйств гг. Богаченко, Сотников и Чудовский больше говорят о важности подготовки квалифицированных кадров, нежели практически занимаются организацией этой работы. В Средне-Бельском совхозе, например, из 38 трактористов обучается только 12, а из семи комбайнеров и пяти шоферов — ни одного.

Совнарком Союза ССР обязал районные комитеты провести курсы (мобилизации) для обучения в школах механизации и на курсах лиц мужского и женского пола в возрасте не выше 16 лет из числа колхозников, работников совхозов, а также в школах свободного населения сельских местностей. Но кое где в этом мероприятии отнеслись безответственно. Кагановичский районком (председатель тов. Агайлов) на 55 человек для совхозов имени Мухомова и Восточного не мобилизовал ни одного. В Кагановичском районе из 30 человек призвано десять, а председатели районного комитета тов. Иланов уже считает эту работу законченной. Едва только половина людей мобилизована на курсы в Тамбовском районе.

Комплектование механизаторских курсов и школ должно быть по возможности закончено в самые ближайшие дни. Для этого есть все возможности. Судя по руководителям Бригадирянской МТС после того, как им было указано на ошибки, быстро исправить имеющиеся недостатки. За сравнительно небольшой срок здесь на курсы мобилизовано 24 человека. В другом районе из 30 человек призвано десять, а председатели районного комитета тов. Иланов уже считает эту работу законченной. Едва только половина людей мобилизована на курсы в Тамбовском районе.

Успешная подготовка и переподготовка механизаторских кадров во многом зависит также и от самой организации учебы. Обучение будущих водителей машин необходимо проводить непосредственно у тракторов и комбайнов, а не довольствоваться только классными занятиями и разборным схем, как это было в прошлые годы. За месяцы учебы каждый тракторист и комбайнер должен приобрести необходимые практические навыки по разборке и сборке, регулированию и устранению неисправностей в работе машин.

Между тем и в этом деле не везде все обстоит благополучно. В ряде МТС и совхозов до сих пор не подобран полностью преподавательско-инструкторский состав, учеба проводится лишь в классе.

Обучение новых и переподготовка старых механизаторских кадров для МТС и совхозов имеют огромное государственное значение. Успех полевых работ 1944 года будет целиком зависеть от того, как справятся с этой задачей партийные, советские, земельные органы, руководители машинно-тракторных станций и совхозов.

Отлично, по-военному организуем подготовку механизаторских кадров для сельского хозяйства!

Шестая домна Магнитогорского комбината выдала первую плавну

МАГНИТОГОРСК, 27 декабря. (ТАСС). 26 декабря шестая домна Магнитогорского комбината имени Сталина выдала первую плавну.

Шестая домна — самая мощная в Союзе — будет давать чугуна больше, чем все уральские предприятия доменной промышленности России. Магнитогорцы встроили новую печь в достояние этой отрасли промышленности. Печь сооружена по проекту Гирсона Яв. Ее конструкция отличается некоторыми усовершенствованиями.
В эксплуатации печь также будет.

кварная установка, железнодорожные пути для вывоза чугуна и шлака и другие сооружения.
На строительство было занято 5.000 рабочих.

Председатель Правительственной Комиссии по работе шестой домны академик И. П. Бабдин дал высокую оценку качеству работы строителей и монтажников.

Шестая домна, под строительство которой профинансировал комсомол, названа в честь этого Комсомольского. (ТАСС).

В ответ на призыв товарища Сталина — напрячь все силы, чтобы быстрее добить врага — в городе и колхозной деревне поднялась новая мощная волна социалистического соревнования.

Дело чести работников заводов и фабрик, рудников и шахт, МТС, совхозов и колхозов образцово выполнить взятые на себя обязательства, начать новый 1944 год ежедневным выполнением и перевыполнением производственных планов.



ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ. На снимках: 1. Киев сегодня. Расчет зенитного орудия младшего сержанта САХНО (стоит справа) на охране города. 2. Юный советский патриот 14-летний Сергей КОРИЦЛОВ, награжденный орденом Красного Знамени за большую помощь, оказанную им партизанам во время оккупации гитлеровскими захватчиками его родины (Смоленская область). Теперь он воспитанник Энской авиашколы.

Фото Д. Абрамова и Г. Широкова. (Фотохронист ТАСС).

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 28 декабря

В течение 28 декабря на ВИТЕБСКОМ направлении наши войска, преодолевая сопротивление и нестрасти противника, продолжали вести наступательные бои, в ходе которых заняты несколько населенных пунктов.

Войска 1-го УКРАИНСКОГО фронта продолжили наступление и овладели городом КОРОСТЬШЕВ, районным центром Нитомирской области ПОТИЕВ, КА, а также заняли более 60 других населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты ВЕХИ, КОЗИНЕВНА, ЗЛОБИЧИ, СТАРИНИ, ДОБРЫНЬ, БУДИЛОВНА, ВИХЛЯ СТАРАЯ БУДА, ОБЛИТИ, ЗАБЬНИ, ЛЯХОВАЯ, ЧАЙКОВКА, ФИЛИПОВИЧИ, НАЛТАНОВА, БЕРЕЗОВКА, МИНЕЙНИ, ТЕСНОВКА, СМОЛОВКА, НЕХВОРОЩ, МОИСЕВКА, ПАВОЛОНЬ.

Севернее КИРОВОГРАДА наши войска отбили атаки крупных сил пехоты и танков противника и нанесли ему большие потери в живой силе и технике.

На других участках фронта — разведка и артиллерийско-минометная перестрелка.

В течение 27 декабря наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 105 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 45 самолетов противника.

На Витебском направлении наши войска продолжали вести наступательные бои, прорывались вперед и заняли несколько населенных пунктов Северо-западного Витебска части Исково соединения отбили следственно одну за другой 18 контратак противника и уничтожили до 1.500 немецких солдат и офицеров. Выбыв немцы из сильно укрепленных позиций, наши бойцы захватили две артиллерийские батареи и склад боеприпасов. Восточнее и юго-восточнее Витебска противник, опираясь на укрепленные пункты и господствующее над местностью высоты, оказывал упорное сопротивление. Особенно ожесточенные бои происходили в районе одного опорного пункта, который несколько раз переходил из рук в руки. Сорвавши угрозу одному из пунктов, советские бойцы нанесли немцам роковой удар и овладели опорным пунктом обороны немцев. В этом бою потребовано до батальона гитлеровцев, подбито и сожжено 11 танков и 3 самоходных орудия противника.

Войска 1-го Украинского фронта продолжали наступление. Наши пехотинцы и танкисты, с боями проламываясь вперед, вышли на полосу в городе КОРОСТЬШЕВ. Немцы всеми мерами пытались удержать город в своих руках и оказывали упорное сопротивление. Наши части форсированно перешли в наступление и овладели городом КОРОСТЬШЕВ. В ожесточенных уличных боях войска противника, оборонявшие город, были уничтожены. Подбито и сожжено до батальона самоходных орудий и свыше 50 орудий разного калибра. Захвачено большое количество боеприпасов, продовольствия и различных военных материалов. Нашими войсками занят районный центр Янтимирской области Потиева и более 60 других населенных пунктов. В одном районе части Исково соединения, стремительно продвигаясь вперед, окружили и в течение дня ликвидировали группу войск противника. Захвачено 6 исправных танков, 26 орудий, 10.000 мин, 30 тысяч снарядов, около миллиона патронов и 110 автоматов. Выбито в плен свыше 2.000 немецких солдат и офицеров.

Севернее КИРОВОГРАДА противник сосредоточил на узком участке фронта крупные силы пехоты и танков и атаковал наши позиции. Завязались упорные бои. Вражеские танки, пытаясь прорваться сквозь огневую завесу советской артиллерии и минометов, понесли большие потери и отступили на несколько рубежей. На поле боя осталось более 30 орудий, затем пустились танки. Пехотинцы с боями захватили несколько машин. По неприятельским танкам дружно ударили бронированные и почти тот же навстречу им вышла группа наших танков под командованием старшего лейтенанта Сорокина. Завязался бой, в ходе которого наши танкисты получили не менее 20 ранений и обратили в бегство гитлеровцев на поле боя.

Важнейшим бой на Витебском направлении по-прежнему является битва за город Витебск. Продолжая расширять и углублять наши войска освобождает новые и новые населенные пункты.

Е. КОРИЦЫЧЕВ.

На Витебском направлении

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ. 25 декабря. (Спецкорр. ТАСС). Окладов Горького, наши части продолжают успешно вести наступление. В одном районе противник предпринял попытку контратаки. Все контратаки были отбиты нашими бойцами, противник понес большие потери.

Выходите на соревнование, товарищи лесорубы!

ОБРАЩЕНИЕ

КО ВСЕМ РАБОЧИМ, РАБОТНИЦАМ, ИНЖЕНЕРНО-ТЕХНИЧЕСКИМ РАБОТНИКАМ И СЛУЖАЩИМ ЛЕСНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ ХАБАРОВСКОГО КРАЯ

ОТ РАБОЧИХ И СЛУЖАЩИХ ВЯЗЕМСКОГО ЛЕСПРОМХОЗА

Дорогие товарищи! В своем письме 9-го декабря Вяземский Социалистический Революционный товарищ Сталин призвал советский народ к новому напряжению сил для разгрома ненавистного врага. Высокая оценка самоотверженного труда советских людей, данная товарищем Сталиным, возбудила всех работников леса на новый трудовой подвиг. Еще в большей силой разгорелось социалистическое соревнование за дальнейшее увеличение выпуска продукции, необходимой стране и фронту.

Вместе со всеми трудящимися страны, рабочие и служащие вышагивают вперед, выходя на соревнование за выполнение плана лесозаготовки, за выполнение плана лесозаготовки. 2. К 1 апреля перевыполнить на пять процентов сезонное задание по заготовке и вывозу специальных сортов древесины леса и гудерной столяр. 3. Повысить производительность труда в целом по лесному хозяйству не менее чем на 10 процентов, в феврале и марте — не менее чем на 20 процентов против январских показателей.

4. Добиться выполнения норм выработки и производительности труда в производственных и других отраслях лесного хозяйства, производящих в лесных лесных хозяйствах.

5. Осуществить на производстве в первом квартале не менее 10 рационализаторских предложений.

6. Обучить в стахановских школах 150 вновь прибывших на лесозаготовку рабочих и колхозников.

7. Заготовить и вывезти сверх плана в первом квартале тысячу кубометров деловой древесины на восстановление объектов, занятых от немецких оккупантов лесом.

Товарищи лесорубы, требуйте повышения, трактористы, машинисты паровозов! Лес нужен для военных заводов, угля нужен для железных дорог, для восстановления объектов, занятых от немецких оккупантов лесом. Лес нужен для нашей страны, для снабжения наших городов и поселков топливом. Выходите на соревнование! Выполняйте и перевыполняйте государственные планы, давайте больше, больше, больше продукции своей стране и фронту!

Да здравствует наша героическая Красная Армия! Да здравствует наш великий вождь и учитель родной и любимый товарищ Сталин!

Обращение обсуждено и принято на собраниях рабочих и служащих Вяземского леспромхоза.

IX ПЛЕНУМ КРАЙКОМА ВЛКСМ

27-28 декабря состоялся очередной IX пленум Хабаровского краевого комитета ВЛКСМ.

Пленум обсудил следующие вопросы: 1. О работе колхозных комсомольских организаций Амурской области (докладчик секретарь Амурского обкома ВЛКСМ тов. Фильченков). 2. О работе комсомола в школе (докладчик секретарь крайкома ВЛКСМ тов. Гончаров). 3. Об итогах работы комсомольских организаций края по сбору и отгрузке металлического лома в 1943 году и мероприятиях на 1944 год (докладчик секретарь крайкома ВЛКСМ тов. Валушкин).

По всем вопросам пленум принял соответствующие решения. Пленум рассмотрел также организационные вопросы. В связи с переходом тов. Орлова на партийную работу, пленум освободил его от обязанностей первого секретаря крайкома ВЛКСМ.

Первым секретарем крайкома ВЛКСМ избран тов. Бубнов. Пленум утвердил секретарем крайкома ВЛКСМ по кадрам тов. Бабкина и заведующим отделом крестьянской молодежи крайкома ВЛКСМ тов. Ситякову.

В конце пленума с речью о задачах краевой комсомольской организации выступил секретарь крайкома ВКП(б) тов. Назаров. В работе пленума также приняли участие председатель крайисполкома тов. Асеев и секретарь крайкома ВКП(б) по пропаганде тов. Калининков.

Десять норм за смену

РЕКОРД КАМЧАТСКИХ ЛЕСОРУБОВ КИОНОВАЛОВА И ГИЛЕВА

ПЕТРОПАВЛОВСКО-КАМЧАТКЕ. 29 декабря. (По телеграфу от маш. корр.). Лесорубы Урпа и Лале Коляриновского лесхоза выступили в социалистическом соревновании за досрочное выполнение зимнего плана лесозаготовки. Борьба за перевыполнение особенно разгорелась накануне нового года. Десять лесорубов вышли на новогодний стахановский выху. Выдающиеся успехи добились пятеро стахановцев участка Урпа гг. Колосовых и Гилев. За рубку леса они выполнили девять дневных норм.

